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Πανηγυρικοί εορτασμοί επί τῃ επετείῳ των 1150 ετών Εκχριστιανισμού της Βουλγαρίς άρχισαν
στις 2 Μαΐου 2015, στην πόλη Πλίσκα, αρχαία πρωτεύουσα του Βουλγαρικού Βασιλείου. Την ίδια
ημέρα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας τιμά τη μνήμη του Αγίου και Ισαποστόλου πρίγκιπος
Βόριδος-Μιχαήλ, Βαπτιστού της Βουλγαρίας.

Το επίκεντρο των κοινών πανορθοδόξων εορτασμών ήταν η υπαίθρια Θεία Λειτουργία, της οποίας
προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος συλλειτουργησάντων των μελών της
Ιεράς Συνόδου της Βουλγαρικής Εκκλησίας και εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών. Η Θεία Λειτουργία ετελέσθη στα ερείπεια της βασιλικής στον τόπο βαπτίσματος του
Αγίου Βόριδος (βαπτιστικό όνομα Μιχαήλ).



Με πρόσκληση του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας και ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στους εορτασμούς συμμετείχε ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος.

Ακόμα συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου Ανδρέας
(Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Νειλουπόλεως Γεννάδιος (Πατριαρχείο
Αλεξανδρείας), ο Επίσκοπος Μπλουντάν Νικόλαος (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Αρχιεπίσκοπος
Ιορδάνου Θεοφύλακτος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Μητροπολίτης Χεβσουρετίου Μιχαήλ
(Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Επίσκοπος Βράνας Παχώμιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιεπίσκοπος
Κάτω Δουνάβεως Κασσιανός (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Επίσκοπος Αρσινόης Νεκτάριος
(Εκκλησία της Κύπρου), ο Μητροπολίτης Ελασσώνος Χαρίτων (Εκκλησία της Ελλάδος), ο
Αρχιεπίσκοπος Λιούμπλιν και Χολμ Άβελ (Εκκλησία της Πολωνίας), ο Μητροπολίτης
Αργυροκάστρου Δημήτριος (Εκκλησία της Αλβανίας), ο Αρχιεπίσκοπος Μπεροούν Ιωακείμ
(Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Την πανηγυρική Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν πλήθη πιστών από κάθε γωνιά της χώρας. Ακόμα
παρέστησαν ο επικεφαλής του βασιλικού οίκου της Βουλγαρίας Συμεών Σάξεν-Κόμπουργκ και
Γκότα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Ρόσεν Πλεβνέλιγιεφ, ο Πρωθυπουργός της
Βουλγαρίας κ. Μπ. Μπορίσωφ, η Υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης κα. Λ. Πάβλοβα κα.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος ανέγνωσε το μήνυμά του
επί τῃ επετείῳ των 1150 ετών Εκχριστιανισμού του βουλγαρικού λαού και τῃ μνήμῃ του Αγίου
τσάρου Βόριδος. «Η Αγία Εκκλησία η οποία εξακολουθεί να χαίρεται επί τῃ Αναστάσει του Χριστού
θέλει να ανακαλέσουμε στη μνήμη μας σήμερα εκείνους χάρη στους οποίους το μακρινό 9ο αιώνα μ.
Χ. ο Βουλγαρικός λαός αγκαλίασε τις σωτήριες αλήθειες της χριστιανικής πίστεως. Ας
ανακαλέσουμε στη μνήμη μας τον θεομακάριστο Βόριδα, ο οποίος βαπτίσθηκε Μιχαήλ, εκείνον, το
οποίον καταξίωσε ο Θεός και αναδείχθηκε σκεύος της χάριτός Του. Σύσσωμη η Εκλησία ας
εγκωμιάσει τον ηγεμόνα, η προσωπική επιλογή και επιλογή του ως βασιλιά καθόρισε την μετοχή του
λαού και του κράτους μας στο χριστιανικό και Ευρωπαϊκό πολιτισμό», αναφέρει το μήνυμα.

Επίσης τονίζει ότι επί της βασιλείας του Αγίου Βόριδος-Μιχαήλ το βάπτισμα του Βουλγαρικού λαού
κορυφώθηκε με τη σύσταση της Αγίας Ορθοδόξου Εκκλησία της Βουλγαρίας.

Κατά την επίσημη υποδοχή μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Ονούφριος
προσφώνησε τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Βουλγαρίας και μεταξύ άλλων ανέφερε: «Αφού
έλαβαν το φώς της πίστεως του Χριστού και μέσω βαπτιστικής κολυμπήθρας ενωμένοι πνευματικά
οι λαοί Βουλγαρίας και Ρως τους καιρούς των δοκιμασιών έσπευδαν να στηρίξουν ο ένας τον άλλο.
Σε αυτό το σημείο αρκεί να ανακαλέσουμε στη μνήμη μας πλήθος στρατιωτών, οι οποίοι



προσέφεραν τις ζωές τους υπέρ ελευθερίας και ανεξαρτησίας της Βουλγαρίας το 19 αιώνα».

Αφού τόνισε ότι η Ουκρανία σήμερα βιώνει μια τραγική περίοδο της ιστορίας της ο κ. Ονούφριος
ζήτησε τις προσευχές υπέρ του Ουκρανικού λαού: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας δεν
τάσσεται απλά υπέρ ειρήνης στην Ουκρανία. Καλούμε τις αντιμαχόμενες πλευρές να βλέπουν ο
ένας τον άλλο ως εικόνες Θεού, δεν επιτρέπεται να βλέπουμε την εικόνα Θεού μέσα από
σκοπευτική εγκοπή. Ο αγώνας μας δεν πρέπει να έχει ως στόχο την εξόντωση του χθεσινού μας
γείτονα, συγγενή ή φίλου. Ο αγώνας μας είναι κατά της αμαρτίας και με προσευχή και χριστιανική
αγάπη, με ταπείνωση και υπομονή πρέπει να αντιτασσόμεθα στο μίσος και σε όσα διχάζουν το λαό
μας».

Κατά η διάρκεια της κατ’ιδίαν συνομιλίας μεταξύ του Αγιωτάτου Πατριάρχου Βουλγαρίας
Νεοφύτου και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου ο
τελευταίος ως ενθύμιο προσευχής προσέφερε στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Βουλγαρίας
ένα αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας Ποτσάγιεφ καθώς και ιερό εγκόλπιο.

Συζητήθκε η τρέχουσα κατάσταση στην Ουκρανία. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος στήριξε
τον Μακαριώτατο κ. Ονούφριο διά λόγων αδελφικής αγάπης και σημείωσε ότι αντιλαμβάνεται τον
πόνο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, η οποία υφίσταται διώξεις σήμερα εκ μέρους των
αποσχισθέντων της Οικουμενικής Ορθοδοξίας. Ο Πατριάρχης Νεόφυτος υπογράμμισε ότι
προσεύχεται υπέρ των Ορθοδόξων αδελφών στη χώρα αυτή και παρακαλεί τον Κύριο να τους
ενδυναμώνει να ανταπεξέλθουν αντάξια σε όλες τις δοκιμασίες.

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν διά της τελέσεως Θείας Λειτουργίας στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βάρνας στις 3 Μαΐου 2015. Της Θείας Συνάξεως
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βάρνας και Βελίκι Πρεσλάβ Ιωάννης, του Αγιωτάτου Πατριάρχυ
Νεοφύτου προσευχομένου.

Κατά το διάστημα της επισκέψεως στη Βουλγαρίας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ονούφριος
απένειμε υψηλή τιμητική διάκριση της Ουκρανικής Εκκλησίας στον Αρχιμανδρίτης Φίλιππο
Βασίλτσεφ, Προϊστάμενο του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Σόφια
(παράσημο του Αγίου Πέτρου Μογίλα).

Μετά τη λήξη των εορτασμών η αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο αναχώρησε για Κίεβο.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50436/
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